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fix együttes
tanácsliezisoHiiö!

a katonait már megtartották Pá- 
rifebaxi. és most következnek a po­
litikai, majd pedig Londoniban, a 
gazdasági tanácskozások. — Az 
együttműködés1 lehetőségeit be­
szélik meg Páriában és London­
ban ési éppen egek a tanácskozá­
sok bizonyítják, hogy az együtt­
működés, az egység az entenfénél 
'lehieíteblen. Lehetetten azért, mert 
mgyi a hadi, mint a; politikai, mint 
pedig a gazdasági érdekekben 
óriási, áthidalhatatlan az ellentét 
aiz entente egyes hatalmai kö­
zött. Csak egyetlen közös érde­
kük1 és érzésük van,: a győzelem 
■és a zsákmány), db hogy a győze­
lemért ki mit kockáztasson és a 
zsákmányból!! kinek mi jusson, e 
kötni nagyobbak az ellentétek és 
nagyobb a dühös irigység és fél­
tékenység, mint például Francia- 
ország és Németország között.

Menhyiveli másként van mife­
lénk, a mi szövetségünk tájékán, 
nem csak azért, mert jobbak és 
komolyabbak az erkölcseink, ha­
nem! főleg, mert! az érdekeink is 
azonosak. Hogy úgy mondjuk: 
mi létekben és érdekekben is a 
beMi vonalon: állunk, nekünk 
nincsen szükségünk szófecsérlő 
tanácskozásokra, katonai és poli­
tikai! tekintetben, «dt egyelőre a 
gazdaságiak tekintetében sem. — 
Mi megértettük egyimást a mult- 
teni. megértjük egymást a jelen, 
küzdelmeiben és akkor sem lesz­
nek közöttünk elten tétek, ha a 
győzelem eredményeit! kell kiak­
názni, és a közösen szerzett zsák- 
manyuval osztozkodni kell.

Londoni egyezményre sincsen 
szükségünk, bizonyára1 egyikünk 
sern‘ fog küllőn békét kötni, állunk 
|ni|nt a gránit-szikla egymás: met- 

■ ott rendith'etetlenül. Nekünk! is 
esznek tanácskozásaink, de csak 
tegyVéreink győzelmei után, ad- 
teg csak hadd!1 tanácskozzanak 
rarishan és TLondonban, a legne- 
vetségesebb fantomról: az enten- 
teeeységéről.

Balogh József festőművész la- 
k,k Zöldfa-utca tT.

Megszűnt a megfigyelő 
állomás.

Ä barakkok átadása a katonai hatósignalf.
(A Reggel tudósitójától.) Né- 

hányi hét előtt Sándor Jánosi bel­
ügyminiszter leiratban értesítet­
te dr. Tarnay Gyula főispánt, 
mint a miskolcz,i megfigyelő ál­
lomási miniszteri biztosát, hogy a 
hadügyminiszter a megfigyelő ál­
lomásokat katonai tartalék kór­
házakul való felhasználás_ végeit 
az érdekelt katonai parancsnok­
ságok részére óhajtja átadni. — 
Ezen intézkedés indokául szolgál 
egyfelől az a körülményi, hogy a 
közveszélyes járványok meg-zü­
llése, továbbá a hadszíntér tá­
volsága miatt a megfigyelő állo­
mások legnagyobb rész-e eredeti 
rendeltetésének megfelelően ki 
nem használható, másfelől pedig 
szükség van megfelelő számú fé­
rőhelyre ,a nemi megfigyelésre, de 
állandó orvosi kezelésre szoruló 
beteg katonák részére, kiknek a 
száma a háború hosszadalmassá­
ga, miatt szaporodik. Erre való 
tekintettel a. belügyminiszter a 
megfigyelő állomásoknak a jel­

zett célra való átadásához elvileg 
hozzájárult. A polgári lakosság 
egészségének megóvása érd eké­
ben azonban kikötötte a belügy­
miniszter azt, hogy közveszélyes 
járványok fellépése esetén, to­
vábbá a bekövetkezendő leszere­
lés alkalmával a megfigyelő állo­
mások újból eredeti rendelteté­
süknek megfelelően használtassa­
nak fel.

A miniszteri leirat érteimében 
négy nappal ezelőtt megkezdőd­
tek az átadási munkálatok Tar- 
nav Gyulai főispán, minister! biz­
tos személyes vezetése mellett. — 
Az átadási aktusnál jelen varinak 
az összes katonai és- illetékes pol­
gári hatóságok képviselői. Az át­
adás még’ két-három napig fog, 
tartani, azután tartalék kórházzá 
alakul át a barakk-tábor Gott­
lieb Hermann főtörzsorvcs pa­
rancsnoksága alatt.

A megszűnt! megfigyelő állo­
más sokoldalú tevékenységére 
még vissza fogunk térni.

BÉKE FELÉ
A „Labour Leader“ cí­

mű angol lap egyik leg­
utóbbi' számában írja ® kö­
vetkező jellemző sorokat:

Elérkezett a bátortalanságot 
nem ismerő, jól szervezett béke- 
akció ideje és annak csakis a; füg­
getlen angol munkásság köréből 
kell kiindulnia, annál is inkább, 
mert a független angol munkás­
ság pártja volt az első, amellyj bá­
tor szóval merte és meri odayág- 
ni az angol kormánynak, hogy 
politikája, amelyet ,a háború előtt! 
és azóta folytatott, végzetesen hi­
bás és nem egyéb, az angol impe­
rializmus eszméjének és az angol 
kapitalizmus szolgálatánál.

A nép kívánja a békét, kíván­
ja annyi! szenvedélybe el, oly erős

akarattal, mint! azelőtt soha. Kö­
veteli, hogy szüntessék be ,ai bor­
zalmas embergyilkolást, hogy ne 
állják útját annak, hogy a kül­
föld megtudja, hogy mi igen is 
akarj ok a békét!, csakhogy, amint 
a nép ott is bizonyára akarja azt.

A hangulat már régen nem az, 
ami húsz hónappal ezelőtt volt, 
talán még hat!, talán még két hó­
nap előtt nyomára akadhattunk 
volna annak a régi — mestersé­
ges — háborús lelkesedés szikrá­
jának, amely azonban azóta tel­
jesen kialudt. Ma már senki sem 
meri azt ál Irtani, hogy az angol 
nép a „Kitartás mindvégig“ 
hangzatos jelszavának hódolna, 
ellenben mindenki tudja, hogy 
csak egv dolog van, amit minden­
ki lázasan sóvárog és amit előbb-

utóbb hangosan fog követelni: a 
becsületes békét.

Nein tagadtuk soha, hogy hon­
fitársaink egy része tényleg" igazi 
lelkesedéssel ment bele ebbe a há­
borúba csak azért, hogy gyönge, 
kicsiny államok megsértett sem­
legességét megvédje. Asquith mi­
niszterelnök elhitette velünk azt, 
hogy az entente győzelme meg 
fogja teremteni az összes nemze­
tek jogegyenlőségének boldog 
korszakát.

De sokan voltak olyanok is, a 
kik nem engedték, hogy megté- 
veszszék őket. Sokan voltunk, a 
kik tudtuk, hogy Angliát — tel­
jesen függetlenül Belgium sorsá­
tól— titkos megegyezések köte­
lezik arra, hogy, a háborúban 
részt vegyen. Tudtuk, hogy az 
angol politika az utóbbi évtized­
ben egyenesen kényszeritette Né­
metországot arra, hogy a leglá- 
za-sabb munkával igyekezzék flot­
táját fejleszteni, kiépíteni. — Mi 
jól tudtuk, hogy mit jelentett az, 
ha vezetői embereink a demokrata 
szabadság- védelmi harcáról be­
széltek — karöltve a szövetséges 
orosz birodalommal, a legkegyat- 
lenebbl autokrata államforma 
mintaképével. És nem volt titok 
végül az sem előttünk, hogy An­
glia hagyományos politikája oda­
irányult1 mindenkor, hogy Euró­
pa nemzeteit! két egymással ellen­
séges, szembenálló csoportra asz- 
sza.

Nagyjaink azonban a parla­
mentben, a sajtóban és szószé­
ken mást mondottak és a nép 
nagy többsége hifit nekik.

A háború most már tizenkilenc 
hónapnál hosszabb idő óta dúl és 
bár a kormány leplezi szándékait, 
az igazság mégi® kiszivárog és 
kezdi észrevenni: az angol nép, 
hogy ma már a háború végcélja 
teljes megtagadása azon indo­
koknak, amelyekre hivatkozással 
megindultak e háború elején.

Sok-sok hónap előtti ezrek és 
tízezrek indultak útnak, hogy 
Európa megsértett jogrendjét, a 
szabad demokráciát megvédjék. 
És mit Látunk ma? Azt, hogy a 
Dardanellák elleni akciót Anglia 
és Franciaország egy megegyezés

Különös alkalom ruhák vásárlására.
Pérfi-, fiii- és gyermeköltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, vizmen- 
tes felöl tők igen • nagy választékban, rendkívül olcsó árban NEUMANN

Elsőrangúi katonai szabóságI
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A REGGEL

alapján indították meg a végből, 
liOM'Yi Konstantmá-polyt megsze­
rezzék Oroszországinak. És száz­
ezer angol tériinak kellett elvé­
reznie, csak azért, hogyi Oroszor­
szág zsarnoki unalma részére kí­
séreljék meg Konstantinápoly 
megvívását. Amióta angol sere­
gek utoljára küzdöttek európai 
harctéren, azért folyt harcuk és 
azért ontották vérüket, hogy, 
meggátolják Oroszországot ab­
ban, hogy Konstantinápolyit is 
a maga igájába hajtsa. És most 
százezer angol harcos vérzett el 
anélkül, hogy tudta volna, miért. 
Mert vezetőink gyávák voltak 
megmondani: Oroszországért
harcoltak, hogy, megszerezzétek 
részére azt, amelynek érintetlen­
ségéért atyáitok meghaltak.

De Anglia céljait nemrégen 
mások és másként is megvilági- 
tötták. Sir Arthuer Evans elmon­
dotta, hogy Olaszország részvéte­
lét a háborúban oly, képen tudták 
megszerezni, hogy győzelem ese­
tére megígérték neki, hogy, Dal­
mácia, DébAusztria hatalmas te­
rületeit, csupa szlávlakta vidéket 
kap azért'. Olaszország tehát a 
kicsi nemzetek felszabadításáért 
folyó harcban való részvételét te­
hát csak olyan áron. adta nekünk, 
hogy köteleztük magunkat arra, 
hogy teljesen idegen nemzetisé­
gű népeket fogunk Olaszország 
uralma álá hajtani. És katonáink 
ott állanak az európai harctere­
ken, azzal a: feladattal, hogy; se­
gítségére legyenek Olaszország­
nak, amikor az annyira jut, hogy, 
idegen népek jogait lábbal tipor­
ja. Ezek a tények eléggé bizo­
nyítják, hogy, haj ál az a tétel, 
hogy a hadviselő államok egyike 
sem küzd igaz ügyért, legkevSsb- 
bó Anglia küzd azért.. És mert en­
nek a tudata mia már élénken él 
az összes népek, de elsősorban 
Anglia munkásságának öntuda­
tában, jogos az a reményünk, 
hogy rövidesen megindul az a 
nagy nép mozgalom, amely meg­
valósítja a maradandó békére vo­
natkozó reményt. Kétségtelen je­
leit, látjuk már annak, hogy a 
népmozgalmi! nálunk már megin­
dult. És ennek a. népmiozgalom- 
nak oly erősnek keli lennie, hogy 
a maga akaratát rákényszerítse a 
kormányra.

Borsod vármegye 
árvaszéki pártfogói.

ÄPOLLO
nsgy mozgáizlBbSz 
WEIDLICH-PHLOTH
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Március 29-én és 30-án:

A gyémánt bankár,
Bohózat 3 felvonásban.

Ki jön hozzám feleségül,
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete i d. a. 6 es este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 
fél 3, fél 5 este fél 7 6 fél 9 órakor

(Aj Heggel tudósítójától.) A 
harctéren elhalt, hadi fogságba 
került vagy eltűnt egyének kis­
korú gyermekeinek felügyeleté­
re tudvalevőleg árvaszéki p írt- 
fogói1 intézményt .létesítettek. — 
Most Ragályi Béla, Borsodvár- 
megye árvaszéki elnöke, egy hat 
pontból álló tájékoztatót adott 
ki az árvaszéki pártfogók részé­
re. Ezek feladatát az árvaszék el­
nöke az alábbiakban körvonalaz­
za:

A kiskornak testi és szellemi 
jólétiéről, nevelésiéről, valamint 
vagyonának kezeléséről gondos­
kodni: az atyának, — atya nem­
létében pedig a gyámnak (az 
anyának, mint természetes és tör­
vényes gyámnak, vagy] a kiren­
delt gyámnak) képezi jogát és 
kötelességét.

A felügyeletet pedig — úgy a 
kiskorúak szellemi és anyagi ér­
dekeire, valamint az atyák, illet­
ve a gyámok működése felett — 
az árvaszék gyakorolja..

Az árvaszéki pártfogók az ár­

vaszék megbízottjai, akiket azon 
célból küld ki, hogy segítségük­
kel a hiadi árvák felett, azoknak 
személyi és vagyoni érdekei fö­
lött a felügyeletet a rendesnél fo­
kozottabb mérvben gyakorolhas­
sa és ezen fokozottal) felügyeleti 
által biztosítsa., hogy ezen. árvák 
az erkölcsi és vagyoni elzülléstől 
.megvédessenek s a hazának és a 
társadalomnak hasznos polgárai­
vá váljanak. A pártfogók önként! 
választhatnak hadi árvát!.

Az árvaszéki pártfogók három 
irányban, teljesítik hivatásukat 
és pedig:

a) felügyelnek a pártfogásuk 
alá helyezett kiskorú gyermekek 
személyiére;

b) felügyelnek ezeknek vagyo­
nára.;

c) ellenőrzik ezen gyermekek 
gyámjának (az anyának mint t. 
és t. gyámnak is) a működését.

A többi pontokban, a fenti kö­
rülírt teendők részleteit ismerteti 
az árvaszék elnöke.

Magyarok küldöttsége Wilson 
elnöknél.

Memorandomba foglaltók kifogásaikat.

Fiatal özvegy, leinek férje a 
harctéren elesett, irodába, üzlet­
be vagy más megfelelő állást ke­
res. Magyar és német nyelvet bír­
ja szóban és írásban. Gépírást ie 
ért. Óim a kiadóhivatalban.

Washingtonból Írják: Február 
25-és fogadta Wilson elnök azt a 
11 tagból álló miagyar bizottsá­
got, mely az egész amerikai ma­
gyarság tiltakozását juttatta élő­
szóval az Egyesült-Államok elnö­
kéhez ‘abból az alkalomból, hogy 
pár héttel ezelőtt .maga az elnök 
nyilvános beszédben iloyaldtás- 
sal vádolta meg ,a, kötőjeles kül­
földi polgárokat.

A bizottság tagjai Konta Sán­
dor vezetése alatti Fröhlich Já­
nos newyorki r. kath., Harsány i 
László newyorki ref. lelkész, Ber- 
fcó Géza az Amerikai Magyar 
Népszava szerkesztője, Czukor 
Mór ügyvéd, Csemiczki István 
bridgeporti, Kovács Lajos joung- 
sitawnl r. kath. lelkészek, Horn 
Ferenczj, Völgyi Gyula és Kende 
Géza prominensi magyarok vol­
tak. A bizottság vezetője átgon­
dolt és tapintatos beszédben adta 
ellő az elnöknek a magyarság 
méltatlankodó érzéseit és kérte 
az elnököt, hogy alkalmas formá­
ban és módon, oszlassa, el az ame­
rikai közvélemény előtt azokat a 
feltevéseket, melyek a .magyar 
és német származású amerikaiak 
magatartásának korrektségében 
kételkednek.

Wilson elnök a küldöttséget 
szívélyesen fogadta és örömét fe­
jezte ki a felett, hogy a magya­
rok személyesen keresték fel őt, 
bizor.viitiékául, annak, hogy az 
amerikai magyarok, amilyen jó 
magyarok, érmen olyan jó ame­
rikaiak is. Wilson elnök, a mint 
még élénk emlékezetben van min­
denki előtt, a newyorki Columbus 
emlékünnepnapon éles hangú tá­
madást intézett! azon magyar és 
német származású amerikai la­
kosok ellen, Irikj, bár évekig tar­
tózkodnak Amerikában, az ame­
rikai állam eszmével maguka t 
azonosítani nem1 tudják, nem 
akarják, sőt ezzel szembe is he­

lyezkednek. A beszéd figyelmez­
tetés akart lenni; a magyar kor­
mányhoz is, mely hitfelekezeti 
utón bár, szubvencióval látja el 
azokat a magyar ref. egyházakat, 
amely gyülekezetek papjai lekö­
telezték magukat arra, hogy hí­
veiket a polgárosodástól vissza­
tartsák. Az állam és egyház szét­
választottsága. elvének •érvénye­
sülnie kell a bevándorlottiak lel­
ki világ'áblan is, mondá az elnök_ 
és legalább is ildomtalan dolog, 
ha bármely európai kormány 
közvetett utón:, vagyis egyházi 
segély címén keres magárnak be­
folyást kivándorolt állampolgá­
rai érzületének irányítására. A 
memorandum átadása után Wil­
son, bemutatta magának a bízott- 
sás1 tanait, akikkel néhány per­
cig szívélyesen elbeszélgetett.

Az egyik newyorki nagy angol 
újság, mely állandóan izgat a 
magyarság ellen, — a: magyarok 
látogatásának alkalmát újra fe.l- 
haszn álfa arra, hogy kérdést in­
tézzen a kormányhoz azon külföl­
di egyének tevékenységére vo­
natkozólag, kik akár vallási, akár 
más cimeín,. politikai megbízatá­
sokat teljesítenek kormányaik ré­
szére és amterika-elene magatar­
tásban, „bűnösök“. Mi nem tű­
rünk beavatkozást a mi orszá­
gunk belügyeible, írja az említett 
újság és hasonlóképen nem tű­
rünk ellenséget hazánk földjén. 
Már pedig, aki országunk lakos­
ságának e?v részét arra izgatja, 
hogy hányja. itt: ezt az országot, 
melyet az illető önként' válasz­
tott, /az ,T7T egyén a mi országunk 
belli gyeibe avatkozik és orszá­
gunk érdekeinek egyenes ellen­
sége.“

Idakozzonk *
Vörös lereszt Egyletnek

HÍREK.
lyek^pSisV-átti ^ríényeS' 

már a mai naptól kezdve az uie 
tékes lisztelárusitó üdétekben ih 
válthatók. ”*

— A vak katonáknak. Schwarz 
Tiborka Miskolez 10 kor., özve»y 
Majthényi Mártonné 4 korona 8ö 
fillért adományozott A Reggel 
utján a vak katonák részére. Az 
/adományokat rendeltetési, he­
lyére juttatjuk.

— Turisták kirándulása, A 
Természetbarátok Turistaegyle­
te vasárnap, április 2-án, egész- 
napos kirándulást rendez. Indu­
lás reggel fél- 7 órakor a Város­
háztérről; villamossal Diósgyő­
rig, innen: Szappanos-forrás, He­
gyestető, Fehérkőlípa, Lillafü­
red, ^Taj, Hámor,, Szeleta, Felső- 
forrás, Pereces, őrház, innen vil­
lamossal haza. Gyaloglás körül­
belül 6 óra Ennivalót és kulacsot 
mindenki! hoz magával. Vezető: 
Venkovits, Károly.

— Öngyilkos urileány. Buda 
pestről jelentik, hogy) Szabó Pi­
roska 18 éves gimnazista kisas­
szony, egy: vadászfegyverrel mell­
belőtte magát és meghalt. Tudó­
si tönk jelentése szerint, az ön­
gyilkos urileány Szabó nyugal­
mazott bomodimegyei főispánnak 
a leánya. Miután azonban Szabó 
nevű főispánja Borsodmegyének 
nem volt, ez az adat téves.

— A miskolezi izr. hitközség
kedden, folyó hó 28-án tartotta 
meg évi rendes közgyűlésiét (Ír. 
Halmos Géza hitk. elnök elnök­
lete alatt. A közgyűlés lefolyá­
sa a következő voüt: Elnök elő­
terjesztette a hitközség 1915. 
évi zárszámadását, valamint a 
797.928 korona tiszta, vagyont 
feltüntető mérleget, behatóan 
tájékoztatva a képviselőtestület 
tagjait a. vezetőség által a lefolyt 
háborús esztendőben kifejlett, 
eredményes működésről. A köz­
gyűlés a jelentést helyeslőleg tu­
domásul vette és a számvizsgáló 
bizottság javaslatára a vezető­
ségnek a felmentvényt köszöne­
tének és elismerésének nyilvání­
tása mellett egyhangúlag meg­
adta/. Ezt követte a közgyűlés 
azon határozata, mélyben a rend­
kívüli viszonyokra való tekintet­
tel, az indemnitástí a folyó év 
végéig meghosszabbítja. Végre 
jelentést tesz elnök arról a moz­
galomról, mely a sárospataki 
főiskola theologiai és jogi fakul­
tásának városunkba való áthe­
lyezését célozza. A közgyűlés 
örömmel vett tudomást a város 
fejlődésében nagy szerepet ját­
szó mozgalomról és egyhangú 
lelkesedéssel kimondotta, hogy a 
mozgalmat tőle telhetőiig támo­
gatni kívánja és a sárospataki 
jogakadémia igazgatójának a 
főiskola hallgatód részére Mis- 
kolczon feláíllitandó (komviktus- 
ban 2 ingyenes helyet, illetve a* 
erre szükséges' összeget szeretet­
tel felajánlja. A közgyűlés he­
lyeslőleg ‘tudomásul vette a hitk. 
elnök azon jelentését," hogy a 
legközelebbi közgyűlésnek javas­
latot tesz, hogy a hitközségi 
tiszt viselők háborús drágaság! 
pótléka céljaira 5000 koronát en­
gedélyezzen.

—- RendelM a tengeriről. A hi­
vatalos lap mai számában meg*
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i eleiit a minisztérium rendeleté, 
fUiiely megengedi a törvényható- 
yáeioknak, hogy a termelésnél 
<aábad rendelkezésre álló készle­
téből is árusíthatnak tengerit. A 
yásáiló törvényhatóság köteles

megvásárolt tengerdmenuiyiség 
felét a Hadi Termény Bészvány- 
isiwágnak közcélokra megvé­
telre felajánlani.
_ A vitézség! érinek megvál­

na. Érdekes és valószínűleg a 
kitüntetést nyert hősök körében 
helyesléssel1 fog találkozni az a 
reform, amilt az illetékes katonai 
tényezők terveznek. Az eddig h'a- 
yí járulékként kiutalt összegeket
megváltanák, még pedig a nagy
arany vitézség! érem után az ed­
digi 30 korona havi j árulék he­
lyett. egy! összegben egyszersimin- 
denkorra 4000 korona.; a nagy 
ezüst vitézségi érem után az ed­
digi havi 15 korona helyett 2000 
koronát, a kis ezüst vitézségi 
érem; után az eddigi havi 7.50 K 
helyett 1000 koronát fizetnének. 
Ugyanily! módon tervezik a meg­
váltást az özvegyek, árvák és 
rokkantak havi1 járulékainál is.

— Gyapjukelmék, diszdelének, 
zephierek, kartonok, pamut- és 
lenvásiZnak, női- és férfi fehérne­
műk. kötött és szövött áruk leg­
olcsóbb árban, nagy választékban 
a Magyar Kereskedelmi Válla­
latban, Miskolcz, Széchenyi-,«tca 
4. szám.

SZIMHÄZ.
Heti mfisen

Csütörtökön: Cigányprímás.
Péniefc: Bíboros.
Szombat: Luxemburg grófja.
Tasarnap délután: Lengyelvéi', 

este^ Vén bakancsos és fia a 
kuszái.

T ^i^ányprímás Kálmán Im­
re óriási sikerű operettje van ma 
este műsoron a főszerepekben 
Kiss Cecil, Hallmis, Niczkyné, 
ozalima, Endrev, Bátíkay és Fa­
ragóval.

f— Bíboros keiül színre péntek 
este. A kitűnő színmű címszere­
pet Palágyi játszs'za. A többi sze­
repeket Vajda, Erdődy, Fenyő, 
Kleuovics játszszák.

Luxemburg grófja, Lehár re- 
lnek zenéj ti operettje szombaton 
este, hosszas pihentetés után, is- 
met műsorra kerüli. A kitűnő da­
rab szerepeit Kiss Cecil, Halmos, 
, ;akna, Endrev és1 Zsoldos An­

dor .látszszák.

PLATINA
“s aranykoronák, arany hidak, 
^sapfogak, kanosuk- és arany- 
cmezes fogsorok, valamint 

arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
■ngryen, Fogsorjavitások — 
oajét laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

f"®dernm felszerelt aseptlkue m0> 
ürmében Miskolcion, Csebal-ka- 
■mi mlnd***ntJ templom mellett.

an5our*** északra a németek 2000 méter szélességben rohammal 
elfoglalták a több vonal mélységű

francia állásokat.
A falu északi részébe Is benyomullak. 
^sxaki fronton megéli* az orosz offenzlva.

Replilöharcok az orosz harctéren.
Budapest, március 29. (Hivata­

los.) Orosz hadszíntér: Tegnap 
repülők tevékenysége mindkét 
fél részéről meglehetősen, élénk 
volt. Több ellenséges légi jármű­
vet tüzelésünk '©s saját repülőink 
visszatérésre kényszerít,ettek. — 
Egy orosz kétfedelű repülőgép, a 
melyet tüzérségünk lőtt le, Bu- 
cactól keletre, aiz ellenség vona­

lai mögött zuhant alá. Bepülők 
bombái nálunk semmiféle kárt 
sem okoztak. A mi repülőink né­
hány, orosz harcvonal1 mögött 
fekvő községre bőségesen és meg­
figyelt eredménnyel dobtak bom­
bákat. Egyébként nincs nevezete­
sebb esemény. ' Höfer, altábor­
nagy. (Min. sajtóosztály.)

Élénk tüzérségi harcok a görzl híd- 
főnél és a doberdol fensikon.

Budapest, március 29. (Hivata­
los.) Olasz hadszíntér: A görzi 
hidifőnél és a doberdói fensik sza- 
kászán tegnap isi az éjszakába 
nyúltak az élénk tüzérségi1 har­
cok, azonban újabb támadás nem 
történt. Selztől' keletre olaszok 
néhány árkunkba behatoltak. — 
Ezeket az árkokat most; tisztít­
juk meg tőlük. A Plöeken-szaka-

szoii csapataink újra visszautasí­
tották az ellenség néhány előre­
törését. Egyébként a helyzet vál­
tozatlan. Az olaszok több harc vo­
nal-szakaszon hátsó hadállásokon 
dolgoznak.

Délkeleti hadszíntér: A helyzet 
változatlan. Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

Milancourttél északra a németek 
2000 méter szélességben elfoglal­

ták a franciák állásait.
Benyomultak a falu éstaknyugall részébe Is és 

498 foglyot ejtettek.
Berlin, március 29. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: St. Eloistól délre kézi­
gránát harcban ismét elragad­
tuk az angoloktól az általuk meg­
szállott robbantási tölcsért. — A 
Maas balpartján csapataink Ma- 
ianoourttól északra mintegy két­
ezer méter szélességben, csekély 
veszteségek árán, rohammal el­
foglalták a több vonal mélységű

francia állásokat és a falu észak- 
nyugati részébe is benyomultak. 
Az ellenség sébesületlen foglyok­
ban 12 tisztet: és 486 főnyi le­
génységet, valamint egy ágyút és 
4 géppuskát hagyott kezünkön. 
Ezúttal kétségtelenül meg állapí­
tottuk, hogy a franciák ezen a 
harcterületen két újabb hadosz­
tályt vetettek harcba. (Min. saj­
tóosztály.)

Az északi szakaszokban megállt 
az orosz offenzlva.

A déli Irányban a németek hétszer verték vissza 
az ellenséget.

Románia 
mozgósított I

Genf, március 29. A Petit Pa- 
rksiennek jelentik Szalonikiből: 
Bománia 5 hadtestét Dobrudzsá­
ban, a: bolgár határ mentén moz­
gósította.

A görög király a szultánhoz 
és Ferdlnánd cárhoz.

Athén, március 29. György, gö­
rög trónörökös legközelebb Kon- 
stantinápolyba, onnan pedig Bul­
gáriába megy, hogy személyesen 
adja át a szultánnak, illetve a 
bolgár cárnak a görög király sa­
játkezűje# irt levelét.

A birodalmi gyűlés.
Berlin, március 29. A birodal­

mi gyűlés mai ülésén folytatták 
a tegpap megkezdett, tárgyalá­
sokat. A gyűlésen megjelent Bet- 
mann-Holw egh birodalmi kan­
cellár is. Hir szerint a tenger­
alattjáró harc folytatására és in­
tenzivebbé tételére vonatkozó ja­
vaslatot a pártok visszavonták s 
igy az sem a bizottságban, sem a 
plenum előtt nem kerül tárgya­
lásra.

Zavargás ol-t Írország­
ban.

Kopenliága. március 29. Dub­
linben és környékén zavargások 
törtek ki, amelyek utcai harcok­
ká fejlődtek. Az ir csapatok he­
lyére angol csapatokat vezényel­
tek. A kikötői munka teljesen el­
akadt.

Merd® bíboros székhelyé­
nek áthelyezése.

Lugánó március 29. Az Idea 
Nationale jelenti, hogy az en­
tente és a belga kormány között 
tárgyalások folynak Mercier bi- 
bornok székhelyének; Le Havre- 
ba való áthelyezése ügyében.

Berlin, március 29. A nagy fő­
hadiszállás közli: Keleti hadszín­
tér Mig az oroszok tegnap táma­
dásaikat az északi szakaszokban 
nem ismételték meg, addig a har­
coktól1 délire éjjel-nappal folytat­
ták hiába való erőfeszítéseiket. 
Csapataink részben szuronyharc­
ban hétszer verték vissza az eil-

Ostrom állapot 
a Kaukázésban.

Stockholm, március 29. Ni ko­
la je vies Nikol áj n agyherceg az 
egész Kaukázusra kihirdette az 
ostromállapotot.

fenséget,. Német repülőgéprajok 
jó erediménvnyal dobtak bombá­
kat: az ellenséges vasúti építmé­
nyekre, különösen a molodecsnói 
vasúti állomásra.

Balkán harctér: Lényeges ese­
mény nem történt. (Min. sajtó­
osztálya.)

Szalonikiből elvont 
francia csapatok.

Genf, március 29. A dél francia- 
országi kikötőket április 6-ig el­
zárták, mert, a Szalonikiből visz- 
szavont csapatok megérkezését 
várják,

Elsülyesztett 
francia hajó.

Genf, márciuls 29. A Pétit 
Journalnak jelentik Korfuból: A 
Gineto felfegyverzett francia ha­
jót, miközben szerb csapatokat 
szálltó hajókat kisért, német ten­
geralattjáró eflsülyeszt’ette.
A Zeppelinek táma­

dásainak 20 halottja 
van Szalonlklnél.

Lugánó, március 29. A Secoló- 
nak jelenik Szalonikiből: A né­
met, Zeppelinek legutóbbi táma­
dásainak 20 halottja van.
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Hírek ■pllliburel Magyar Híradóból
A magyarok Amerikában.

(A Reggel tudósi tójától.) Ha­
talma®, lepedői ormáju amerikai 
lapokat hozott ma szerkesztősé­
günk címére a posta. Pittsburg- 
ból jöttek az újságok, amelyek 
tele vannak furcsa és különös há­
borús hírekkel és amelyek néha 
egész speciális szempontból tár­
gyalják a mérhetetlenül nagy, já­
tékok A lapok, míg hozzánk ér­
keznek, sok cenzúrán mennek át 
és hogy] ezen sajtóorgánumok 
mennyire tárgyilagosak, arra 
nézve talán a legjellemzőbb, hogy 
a cenzúra sehol sem talált belő­
lük kivetni valót. A pitfcsburgi 
Man"-'ir Híradóból veszszük át az 
alábbi két érdekes hirt;
Az amerikai zsidók áldozatkész­

sége.
A háború folytán a háborús zó­

nába jutott helyeken ínségbe ju­
tott és szükséget szenvedő zsidó­
ság íelsególy ezésére alakult egy­
let felosztó bizottságának közzé­
tett jelentésiéből megtudjuk, hogy 
az amerikai zsidók ez ideig közel 
két millió 900 ezer dollárt ada­
koztak és küldöttek el hitsorso- 
saik segítségére.

Olyan áldozatkészség ez, olyan 
páratlanul álló faj és testvéri sze­
retet, amelyre csak bámulattal 
tekinthetünk, amiből sokat tanul­
hatunk.

Az amerikai zsidók egymagák 
többet adtak a háború áldozatai 
segélyezésére, mint a többi nem­
zetek! itt élő gyermekei együtt és 
összesen gyűjtöttek hazájuk nyo­
morultjai javára, amely, gyűjtés­
hez pedig a zsidóság szintén1 hoz­
zájárult.

Többet adtak a zsidók, mint a 
mennyit a németiek gyűjtöttek, a 
kik pedig sok millióan; élnek az 
Egyesült-Államokban és akik kö­
zött rengeteg sok dúsgazdag em­
ber, tőké®, nagykereskedő és gyá­
ros van.

Azt sem mondhatja tehát sen­
ki, hog'* „könnyű a zsidóknak, 
mert van pénzük.“ A németeknek 
sokkal több1 van és még sem tud­
tak annyit összegyűjteni, mert 
nincs meg bennük az a végtelen 
nagyi áldozatkészség, míetyl belő­
lünk, magyarokból is hiányzik.

Az amerikai zsidóik az eddig 
összegyűjtött összegeket a követ­
kezőleg osztották meg és küldték 
el; Az orosz zsidóknak küldök 
1,285,000 dollárt; a lengyel! és lit­
vániai! zsidóknak 860,000 dollárt, 
az A uszitr i a- M agyar or szág terü­
letén élő zsidóknak 610,000 dol­
lárt és Palesztinába! 142 ezer dol­
lárt,.

Az amerikai Vörös Kereszt.
Az Vörös Kereszt, amely leg­

először az orosz-török bábomban 
játszott nagy szerepet, a mostani 
folyó világháborúban mutatko­
zott be a maga tökéletességében.

Japánnak egy millió 800,000 
tagból álló Vörös Kérészit. Egyle­
te van. A németországi' Vörös 
Kereszt Egyletnek több mint egy 
millió tagja van,
Amerikának 101 millió főnyi la­

kosságából azonban, csak 30,000- 
en vannak olyanok, akik ennek a 
legnemesebb célokat szolgáló 
egyesületnek a tagjai. Csak most

tették meg a lépést arra, hogy a 
tagok száma legalább egy millió­
ra emeltessék fel.

És valóban, Amerikában, a hol' 
a Vörös Kereszt szélesebb körű 
munkásságot fejt ki, mint Euró­
pában, legalább is ennyi1 tagra 
van szükség. Itt ugyanis nem­
csak a< háborúban való szolgálat 
a cél, hanem az is, hogy az egye­
sület minden nagyobb nemzeti 
csapás, szerencsétlenség alkalmá­
val igyekezzék a szenvedőkön se­
gít eni.

Ilit az ideje, hogy az amerikai 
Vörös Kereszt Egylet, amely 
csekély számú tagjaival eddig is 
olyan szép e nedűién vt ért e'l: oly 
taglétszámfal rendelkezzék, mely 
ez ország nagyságának megfelelő 
fogven.

Nem tehetne-e ezen a téren is 
valamit az amerikai magyarság?

Nyomdász-tanom;
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

hlrd®té$el6
10 *1:61$ 80 fiaói, —.-leí-ín tdc&bbi íbó 6 1UU-:,

in óhirdetéseket csak előieges !i*e;ét 
meiktt közlünk.

Nyílt italmóréssel egybekötött 
ház, udvar és nagy kert, azonnal 
kiadó Sáta községben, Bonsod- 
megye. Értekezhetni K iszely Sán­
dorral, Sáta, — Rokkant katona 
elsőbbséggel bír. 152

Ügyvédi írnokot keresek egész 
napra, nem kezdőt. Címet meg­
mondja a kiadhivatal. 157

Húsvéti ünnepekre vágott liba 
egészben előre megrendelhető 
Freireich Henriknél. Telefon 809. 
Aranyi János-utoa, 331. sz. 156

Nyári használatra bérbe ve­
szek 4—5 hold lucernást, esetleg 
•egyesi holdakban is, misko'lczi 
vagy csabai határban. Ajánlatok 
Kesztenbaum Miksa tűzifa- és 
szénkereskedőhöz Miskolcz, Vay- 
ut 3. s'z. alá küldendők,

Régi divaté Janiik) búto­
rokat, porcellánokat, órá­

kat stb.
megvételre!
keresnek.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy ulségkézbesllő
a pareczesi bányatelepre 

azonnal felvétetik,
Jelentkezni lehet 

Groszman Jágó üzletébe
Sötét-kapu sarkén.

Uránia
Négy .^toitgéezlohiz

F. hó 29-én, szerdán és 
30-án, csütörtökön

Szenzációs!
•e

Bűnügyi dráma
4 felvonásban.

Rende« helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hirdetmény.
Tisztelettel értesítjük Miskebg 

város és vidéke ab. közönségét, 
hogy a

Flórián hengermalmot
a mai kor Igényelnek 
megfelelően teljesen 
újonnan berendeztük 
és azt a rendes üzembe 
hoztuk.

Szives pártfogásukat kérve
Flórián hengermalom 

tulajdonosai Miskolcz.

»Harc

CSSZFÜRDŐN
bolthelyiség

bazárnak és csemegeüzletnek
legjobb helyen kiadó.

Felvilágosítást nyűit
a fürdőigazgatóság.

SZOLGA
(MINDENES)

kerestetik Jó fizetéssel
a Miskolcz! Asztalosok Butorszövetkezeté-1 

ben Deák-utca 9. szánt.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és a mélyen 
tisztelt kereskedő urak beeses figyelmébe ajánlani

kelmefestő és legylisztitó gyáramat
melyben bármi ruhanemű, harasztkendő, harisnya, keztyű és 
végkelme festését, úgyszintén szőrme és boa tisztítását, cégem 
régi hírnevéhez képest, kifogástalanul, olcsón és pontosan készítem

KatonaruMkat zöldre rövid idő alatt festek.
A nagyérdemű közönség és a tisztelt kereskedő urak 

becses pártfogását kérve,

maradok tisztelettel

Glret Béla
a borsod-miskolczi vegytisztító és gőzmosógyár tulajdonosa.

Rákóczi utca 12. szám (a Sötétkapn alatt).

m0
H fe£t: légióim és legfarlisabb 

W olfram-villany lámpa
u. m. dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25, 32 vagy 

------  50 gyertyafényü 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko- 
ronáért kapható.

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál­
tatok.________________
WS lámpák húzott WoltimMél

kéizMtik
Kapható

Illés Délidnél, Templom-utca 5. Telelő" 305. s*.
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